Chapitre 11. Exercices SPCL - ondes T STL

Une guitare et deux fliites
Eléments de correction

1. La corde, de longueur L, produit un La 440 (et ses harmoniques) donc le mode fondamental a une fréquence
de 440 Hz. Ce mode fondamental est celui pour lequel 'onde stationnaire est de plus basse fréquence et donc
de plus grande longueur d'onde. Avec un nceud de vibration a chaque extrémité fixe. La situation est donc la
suivante :
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donc v =2xLxf =2x0,64 mx440 Hz=5,6x10" m/s

2. Le tube, de longueur £, produit un La 440 (et ses harmoniques) donc le mode fondamental a une fréquence de
440 Hz. Ce mode fondamental est celut pour lequel l'onde stationnaire est de plus basse fréquence et donc de
plus grande longueur d'onde. Avec un ventre de vibration a chaque extrémité ouverte. La situation est donc la
suivante :
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3. Le 1* harmonique (harmonique de rang 2) est celui pour lequel l'onde stationnaire est de fréquence juste au-
dessus de celle du fondamental et donc de longueur d'onde juste en-dessous de celle du fondamental. Avec un
ventre de vibration a chaque extrémité ouverte. La situation est donc la suivante :
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Le 2° harmonique (harmonique de rang 3) est celui pour lequel l'onde stationnaire est de fréquence juste au-
dessus de la précédente et donc de longueur d'onde juste en-dessous de la précédente. Avec un ventre de
vibration a chaque extrémité ouverte. La situation est donc la suivante :
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4. Le tube, de longueur £, produit un La 440 (et ses harmoniques) donc le mode fondamental a une fréquence de
440 Hz. Ce mode fondamental est celui pour lequel l'onde stationnaire est de plus basse fréquence et donc de
plus grande longueur d'onde. Avec un ventre de vibration a l'extrémité ouverte et un nceud de vibration a
l'extrémité fermée. La situation est donc la suivante :
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5. Le 1* harmonique est celui pour lequel l'onde stationnaire est de fréquence juste au-dessus de celle du
fondamental et donc de longueur d'onde juste en-dessous de celle du fondamental. Avec un ventre de vibration
a l'extrémité ouverte et un noeud de vibration a l'extrémité fermée. La situation est donc la suivante :
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Le 2° harmonique est celui pour lequel l'onde stationnaire est de fréquence juste au-dessus de la précédente et
donc de longueur d'onde juste en-dessous de la précédente. Avec un ventre de vibration a 'extrémité ouverte et
un nceud de vibration a U'extrémité fermée. La situation est donc la suivante :
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6. La flite traversiere produit des sons de fréquence fo, 270, 3o ... Son spectre est donc le second.
La flite de Pan produit des sons de fréquence fo, 3o, 570 ... Son spectre est donc le premier.
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